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ПРОСТОРОВО-ЧАСОВА МОДЕЛЬ ВИЗНАЧЕННЯ МОЖЛИВОСТІ СВОЄЧАСНОЇ 
ПРОТИДІЇ ПРОТИВНИКУ СИЛАМИ І ЗАСОБАМИ СПОСТЕРЕЖНОГО ПОСТА

ПІДРОЗДІЛУ ОХОРОНИ

Досвід виконання бойових (службово-бойових) завдань різними складовими сектору безпеки та оборони у  
початковому періоді російсько-української війни вказує на необхідність надійної охорони та оборони військових 
частин (об’єктів), основою якої є планування та здійснення силами оперативного реагування заходів, що 
спрямовані на повну нейтралізацію або зменшення негативного впливу від дій диверсійних сил противника.

Для забезпечення якісного планування охорони та оборони о б ’єкта (об’єктів) військової частини 
командирам (начальникам) необхідно мати відповідний інструмент підтримки прийняття обґрунтованих 
рішень, а саме математичний (розрахунковий, аналітичний) апарат, що дасть можливість у  визначених умовах 
спрогнозувати події, які можуть статись у  разі нападу противника, та визначити дієві заходи щодо 
максимального збереження цілісності (боєздатності) о б ’єктів, що охороняються.

У статті представлено просторово-часову модель визначення можливості своєчасної протидії 
противнику силами і засобами спостережного поста підрозділу охорони, що ґрунтується на вирішенні 
просторово-часової задачі та на відміну від існуючих враховує: вогневі можливості своїх сил та противника; 
маневрені можливості основних (чергових) сил підрозділу охорони; взаємне розміщення противника відносно 
спостережного поста і о б ’єктів охорони, а також основних (чергових) сил підрозділу охорони.

У подальшому запропонована в статті модель може бути використана як складова частина методики 
визначення раціонального складу сил та засобів охорони та оборони військових частин (об ’єктів). Також даний 
інструмент може бути впроваджений у  навчальний процес.

Ключові слова: російсько-українська війна, охорона та оборона о б ’єктів, оперативне реагування, 
оцінювання результативності дій, елементи безпосередньої сили охорони, просторово-часова модель.

8. Теїуикоу, О. Бгої, V. КиІзепко, К. НотЬаскоу А зрайо-ІетротаІ тойеі/ог йєієгтіпіпд Іке роззіЬШІу о /  
Іітеїу соипІегасІіоп Іо Іке епету Ьу Іке/огсез апй теапз о/Іке оЬзегуаІіоп розІ о /а  зесигііу ипіІ.

Тке ехрегіепсе о/саггуіпд оиї сошЬаї (зегуісе-сошЬаі) іазкз Ьу уагіоиз сошропепіз о/іке зесигііу апії іїе/епзе 
зесіог іп іке іпіііаірегіоії о/іке гиззіап-Пкгаіпіап м>аг роіпіз іо іке пееії/ог геІіаЬІе ргоіесііоп апії іїе/епзе о/шііііагу 
ипііз (оЬ)есіз), іке Ьазіз о/м>кіск із іке ріаппіпд апії ішріешепіаііоп Ьу орегаііуе гезропзе/огсез о/шеазигез аішеії аі 
/ог сошріеіе пеиігаіішііоп ог геіїисііоп о/іке педаііуе ішрасі/гош іке асііопз о/іке епешу’з зиЬуетзіуе/огсез.

Іп огіїег іо епзиге кідк-диаіііу ріаппіпд о/іке ргоіесііоп апії іїе/епзе о /іке оЬ]есі (оЬ)есіз) о /іке шііііагу ипіі, 
сошшапіїегз (скіе/з) пееії іо кауе ап арргоргіаіе іооі іо зиррогі іп/огшеії іїесізіоп-шакіпд, пашеіу а шаікешаіісаі 
(саісиіаііоп, апаіуіісаі) аррагаіиз ікаі м/ііі шаке ііроззіЬіе іо ргеіїісі еуепіз ипіїег сегіаіп сопіїіііопз. м>кіск шау оссиг 
іп іке еуепі о /  ап епешу аііаск апії іїеіегшіпе е//есііуе шеазигез /ог шахішиш ргезегуаііоп о /  іке іпіедгііу (сошЬаі 
сараЬііііу) о/іке ргоіесіеії оЬ)есіз.

Тке агіісіе ргезепіз а зраііо-іешрогаі шоіїеі/ог іїеіегшіпіпд іке роззіЬііііу о/іішеіу соипіегіпд іке епешу м>іік 
іке /огсез апії шеапз о/іке оЬзегуаііоп розі о /іке зесигііу ипіі, м>кіск із Ьазеії оп іке зоіиііоп о/іке зраііо-іешрогаі 
ргоЬіеш, апії, ипііке іке ехізііпд опез, іакез іпіо ассоипі: іке/іге сараЬіііііез о/іке оЬзегуаііоп розі апії оп-іїиіу/огсез; 
шапеиуегаЬііііу о /  іке шаіп (гедиіаг) /огсез о /  іке зесигііу ипіі; шиіиаі ріасешепі о /  іке епешу іп геіаііоп іо іке 
оЬзегуаііоп розі апії зесигііу/асіііііез, аз м>еіі аз іке шаіп (оп-іїиіу) /огсез о/іке зесигііу ипіі.

Іп іке/иіиге, іке шоіїеіргорозеії іп іке агіісіе сап Ье изеії аз ап іпіедгаірагі о/іке шеікоіїоіоду/ог іїеіегшіпіпд 
іке гаііопаі сошрозіііоп о//огсез апії шеапз о /  ргоіесііоп апії іїе/епзе о/шііііагу ипііз (оЬ)есіз). Аізо, ікіз іооі сап Ье 
ішріешепіеії іп іке еіїисаііопаі ргосезз.

Кеум>отйз: Киззіап-Пкгаіпіап м>аг, ргоіесііоп апії іїе/епзе о/оЬіесіз, орегаііопаі гезропзе, еуаіиаііоп о /іке  
е//есііуепезз о/асііопз, еіешепіз о/іїігесі ргоіесііоп /огсе, зраііо-іешрогаі шоіїеі.

Постановка задачі в загальному вигляді. Виграш в просторі і часі надає перевагу та 
успіх при виконанні бойового завдання. Безумовно, своєчасне виявлення противника в 
обґрунтовано визначеному районі пошуку та його стримування забезпечить оперативне 
реагування на дії противника основними (черговими) силами підрозділу охорони військової 
частини, з метою захисту об’єкта (об’єктів) охорони. Одним із основних елементів в системі
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охорони об’єкта (об’єктів) військової частини, що забезпечує своєчасне виявлення 
противника, є спостережний пост (спостережні пости) підрозділу охорони цієї частини [1].

Відповідальність за організацію охорони військових об’єктів несуть начальники штабів 
військових частин (органів управління), командири підрозділів [1-5], яким необхідно знати, 
розуміти та володіти методиками оцінювання можливості своєчасної протидії противнику та 
в подальшому визначення оптимального складу сил та засобів охорони об’єкта (об’єктів) 
військової частини.

Відповідно до мети охорони об’єкта (об’єктів) військової частини необхідним чинником, 
що впливає на ефективність організації охорони, є своєчасність виконання запобіжних та 
оборонних (стримуючих) заходів, що передбачає обов’язкову наявність у складі сил та засобів 
охорони осіб і обладнання, які будуть забезпечувати реалізацію процесу своєчасного 
виявлення ознак імовірної протидії або диверсії з боку противника, а також вести оборонні 
(стримуючі) дії до прибуття чергових сил підрозділу охорони.

Тому, з метою підготовки надійної охорони та оборони об’єкта (об’єктів) військової 
частини командирам (начальникам) необхідно мати відповідний інструмент підтримки 
прийняття обґрунтованих рішень, а саме математичний (розрахунковий, аналітичний) апарат, 
що дасть можливість у визначених умовах спрогнозувати події, які можуть статись у разі 
нападу противника, та визначити заходи щодо нейтралізації або максимального нівелювання 
їхнього негативного впливу на об’єкт, що охороняється.

Таким чином, з урахуванням того, що спостережні пости є одними з основних елементів 
безпосередньої охорони військової частини, оцінювання їхніх можливостей щодо протидії 
противнику до прибуття чергових сил підрозділу охорони дозволить особам, які приймають 
рішення, якісно планувати та здійснювати охорону та оборону об’єкта (об’єктів) військової 
частини.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У Збройних силах України та безпосередньо 
в частинах і підрозділах Повітряних сил Збройних сил України (ПС ЗС України) охорона 
об’єктів організована й здійснюється на підставі вимог низки організаційно-керівних та 
методичних документів [1-9], але на сьогодні в них не врахований досвід виконання 
аналогічних завдань іншими військовими формуваннями у початковому періоді російсько- 
української війни, а також відсутні конкретні алгоритми вибору більш ефективних способів 
виконання завдань.

Так, наприклад, у організаційно-керівних вказівках щодо заходів охорони об’єктів 
військової частини (підрозділу) визначено лише загальну послідовність їх виконання [1-5].

Аналіз результатів наукових робіт, що присвячені дослідженням процесів підготовки і 
ведення охорони, пріоритетності (важливості) об’єктів, які підлягають охороні, а також 
визначенню необхідного кількісного складу сил і засобів для забезпечення охорони державних 
об’єктів [10-16], показав, що наявний науково-методичний апарат не може бути застосований 
для оцінювання можливостей (результативності) елементів безпосередньої охорони 
військових частин (об’єктів), так як в основному призначений для формувань більш високого 
рівня [15; 16], а також не враховує низки факторів, вплив яких, за досвідом російсько- 
української війни, може суттєво змінити хід виконання завдань [10-14].

Тобто, на тактичному рівні вирішення завдання забезпечення посадових осіб, які 
приймають рішення, відповідними математичними (розрахунковими, аналітичними) 
інструментом підтримки, є досить важливим та актуальним.

Таким чином, розробка просторово-часової моделі визначення можливості своєчасної 
протидії противнику силами і засобами спостережного поста підрозділу охорони є одним з 
важливих кроків до впровадження наукового підходу у процес підготовки і практичної 
реалізації заходів охорони об’єкта (об’єктів) військової частини, який може в подальшому 
забезпечити можливість оперативного реагування на дії противника в різних умовах 
обстановки.
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Метою статті є оприлюднення результатів розробки просторово-часової моделі 
визначення можливості своєчасної протидії противнику силами і засобами спостережного 
поста підрозділу охорони.

Виклад основного матеріалу. Своєчасність виявлення загроз полягає у створенні таких 
умов пошуку та ідентифікації противника, які забезпечать оперативне реагування на них 
силами підрозділу охорони об’єкта (об’єктів), як чергових, так і основних.

Оперативне реагування основних (чергових) сил підрозділу охорони полягає у 
своєчасному виконанні дій щодо блокування, придушення або примушення відмовитись від 
подальших дій противника до того, як він буде мати можливість знищити або зруйнувати 
об’єкт охорони. При цьому, основними факторами, які впливатимуть на можливості їх 
виконання силами і засобами спостережного поста, основних або чергових сил підрозділу 
охорони будуть:

-  характеристики району виконання завдань: умови спостереження (пора року, час доби, 
погода та інші чинники, що можуть впливати на виявлення противника), умови переміщення 
(стан та прохідність доріг, прохідність місцевості та інші чинники, що можуть впливати на 
швидкість руху);

-  імовірне вихідне положення противника (місце його виявлення), характер та напрямки 
руху, а також його вогневі можливості (наприклад, максимальна дальність ведення вогню);

-  призначене вихідне положення основних (чергових) сил підрозділу охорони, можлива 
середня швидкість руху їхніх транспортних засобів, дальність дії зброї;

-  розташування, роль і місце спостережного поста в системі охорони об’єкта;
-  розташування об’єкта охорони.
Один з найпростіших варіантів вихідної обстановки для проведення розрахунків 

наведений на рисунку 1.

Рис. 1. Варіант схеми вихідної обстановки 
Д ж е р е л о :  розроблено авторами за даними [1; 17]

Визначення можливостей щодо протидії противнику може проводитись як відносно 
вихідного положення основних (чергових) сил підрозділу охорони, так і відносно 
спостережного поста, а в якості вихідних можуть розглядатись характеристики можливих 
об’єктів охорони (пункти управління, технічні засоби, об’єкти критичної інфраструктури
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тощо), противника (диверсійно розвідувальна група або інші спеціально створені 
формування), своїх основних (чергових) сил (відділення, взвод, мобільна вогнева група тощо).

Умовні позначення, а також їхній можливий зміст, для графічного опису вихідних умов 
та процесу розрахунку можливостей протидії противнику основними (черговими) силами та 
силами спостережного поста підрозділу охорони наведені в таблиці 1.

Таблиця 1
Умовні позначення та їх зміст

Умовне
позначення Зміст умовного позначення

а О б’єкт охорони (об’єкт матеріально- технічного забезпечення)

А Спостережний пост

<§> Противник (диверсійно-розвідувальна група)

а Свої чергові сили ( мобільна група)

'Г Рубіж атаки (відкриття вогню)

Д ж е р е л о :  розроблено авторами за даними [17]

Дані умови можуть бути представлені у вигляді прямокутної системи координат, яка 
відображена на рисунку 2, де:

^впр0 -  дальність виявлення противника відносно спостережного поста;
^ВПр0 -  азимут виявлення противника;
^Пр0< ^Пр0 -  прямокутні координати виявлення противника;
^Пр -  імовірна швидкість руху противника;
Аїр -  кут імовірного напрямку руху противника;
^ЗрПр -інформація про імовірну дальність дії зброї ] -го виду противника;
Азв0 -  дальність до місця знаходження основних (чергових) сил відносно спостережного 

поста;
Уев -  швидкість руху основних (чергових) сил підрозділу охорони до рубежу атаки 

противника;
Фев0 -  азимут місця знаходження основних (чергових) сил;
аСв -  необхідний напрямок руху основних (чергових) сил підрозділу охорони на рубіж 

атаки противника;
ХСв0, УСв0 -  прямокутні координати місця знаходження основних (чергових) сил; 
й ЗрСв -  дальність дії зброї І -го типу основних (чергових) сил;
й ЗрСП -  дальність дії зброї І -го типу спостережного поста зі складу підрозділу охорони; 
Ддх -  дальність до об’єкта охорони відносно спостережного поста;
ЯОх -  азимут об’єкта охорони;
ХОх, УОх -  координати об’єкта охорони.
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Рис. 2. Вихідні умови обстановки 
Д ж е р е л о :  розроблено авторами

Необхідно визначити:
р̂асв -  час для виходу на рубіж атаки противника основними (черговими) силами 

підрозділу охорони;
ірАСв -  відстань від місця знаходження основних (чергових) сил підрозділу охорони до 

рубежу атаки противника;
ДрАСв -  дальність до рубежу атаки противника основними (черговими) силами відносно 

спостережного поста підрозділу охорони;
^ расв, Їрасв -  прямокутні координати рубежу атаки противника основними (черговими) 

силами підрозділу охорони;
Др2 -  дальність до імовірного місця зупинення противника відносно спостережного поста;
^Р2< Ур2 -  координати місця можливої зупинки противника (рубіж № 2) основними 

(черговими) силами відносно спостережного поста підрозділу охорони;
Др! -  дальність до місця можливого зупинення противника (рубіж № 1) силами 

спостережного поста підрозділу охорони;
^ р і< Ур! -  координати місця можливої зупинки противника силами спостережного поста 

підрозділу охорони.
Для розуміння процесу проведення розрахунків на рисунку 3 представлена їхня схема в 

прямокутній системі координат, де:
О -  місце знаходження спостережного поста підрозділу охорони;
Е  -  імовірне вихідне положення противника;
О -  вихідне положення основних (чергових) сил підрозділу охорони;

121



Системи і технології зв’язку, інформатизації та кібербезпеки. ВІТІ № 3 -  2023

Рис. 3. Схема процесу розрахунку можливості протидії противнику 
основними (черговими) силами та силами спостережного поста підрозділу охорони.

Джерело: розроблено авторами

С  -  місце знаходження об’єкта охорони;
А  -  рубіж атаки противника основними (черговими) силами підрозділу охорони;
8 2  -  місце можливого зупинення противника (рубіж № 2) основними (черговими)

силами відносно спостережного поста підрозділу охорони;
^Р2 -  кут положення місця зупинення противника (рубіж № 2) основними (черговими) 

силами відносно спостережного поста підрозділу охорони;
£расв -  кут положення позиції для атаки противника основними (черговими) силами 

відносно спостережного поста підрозділу охорони;
8  -  місце можливого зупинення противника (рубіж № 1) силами спостережного поста 

підрозділу охорони;
^ рі -  кут положення місця зупинення противника (рубіж № 1) силами спостережного 

поста підрозділу охорони;
Урасв -  кут атаки противника основними (черговими) силами підрозділу охорони;
^охПр -  відстань, що може буте пройдена противником від місця його виявлення до 

можливого місця атаки об’єкта охорони противником;
йр2  -  відстань, що може буте пройдена противником від місця виявлення до місця його 

можливого зупинення (рубіж № 2) своїми (черговими) силами підрозділу охорони;
йр1  -  відстань, що може буте пройдена противником від місця виявлення до місця його 

можливого зупинення (рубіж № 1) силами спостережного поста підрозділу охорони;
йСв -  відстань, що буде пройдена основними (черговими) силами підрозділу охорони 

відносно їхнього вихідного положення;
^Пр -  відстань, що буде пройдена противником відносно його вихідного положення;
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гіСвпр -  відстань між основними (черговими) силами підрозділу охорони та противником;
^охПр -  відстань між об’єктом охорони у та місцем імовірної атаки противника цього об’єкта.
Обов’язковими умовами атаки противника основними (черговими) силами та силами 

спостережного поста підрозділу охорони є:
-  умова 1 -  відстань між противником та основними (черговими) силами підрозділу 

охорони повинна бути менше або дорівнюватись дальності дії зброї і -го типу своїх сил:

гісвпр < к ? рСв, і -  і , /; (1)

-  умова 2 -  умова захисту об’єкта охорони -  відстані між об’єктом захисту та 
противником повинна бути більше дальності дії зброї } -го типу противника:

гіохПр >  Я3рПр, і  =  1, і ,  (2)

-  умова 3 -  відстань між противником та спостережним постом підрозділу охорони 
повинна бути менше або дорівнюватись дальності дії зброї і -го типу спостережного поста:

£>Рі<К (ЗрСП, і = 1 ,1. (3)

Відстань між противником та основними (черговими) силами підрозділу охорони 
визначається таким чином:

^свпр= ^Пр) +^^Св^—̂Пр)-, (4)

де Хсв, УСв -  прямокутні координати поточного місцезнаходження основних (чергових) сил 
підрозділу охорони;

*Пр, УПр -  прямокутні координати поточного місцезнаходження противника.

Координати ХСв, УСв, ^ Пр, Упр визначаються за наступними формулами:

^Св =  ^Св0 ■ 5ІП(^Св0) +  ^Св ■ 5ІП(«Св) , (5)

УСв = ^Св0 ■ СО5(^Св0) +  ^Св ■ С05(аСв); (6)

*Пр =  ^ВПр0 ■ ^Іп(^вПро) +  ^Пр ■ 5Іп(^Пр); (7)

Уир =  ^ВПр0 ■ СО5( ^вПр0) +  ^Пр ■ С05(^Пр) . (8)

Прямокутні координати та дальність до місця атаки противником об’єкта охорони 
відносно спостережного поста визначається як:

^РАОх =  *Пр 
УрАОх =  >Пр

якщо й,ОхПр < к;ЗрПр,

^РАОх = - І^РАОх- +  Ур 2РАОх РАОх

(9)

(10)

Відстань між об’єктом захисту та імовірним рубежем атаки противником цього об’єкта 
визначається як:

^ОхПр = V № аОх — ^Ох)- +  (УрАОх — У̂Ох)- . (11)
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Відстань, що буде пройдена основними (черговими) силами підрозділу охорони та 
противником відносно їхніх вихідних положень, визначається наступним чином:

^Св ^Св ' П з̂атр) ; (12)

^Пр — ^Пр ' С (13)

де І -  поточний час;
£затр -  час затримки, обумовлений моментом висування основних (чергових) сил підрозділу 

охорони з вихідного положення та часом їх розгортання на рубежі атаки.

Прямокутні координати та дальність до рубежу атаки противника основними 
(черговими) силами відносно спостережного поста підрозділу охорони визначаються як:

^РАСв — ^Св 
Р̂АСв — й в

якщо й,СвПр < к;ЗрСв, (14)

^РАСв — ^РАСв2 +  УР. 2РАСв (15)

Відстань до місця розгортання для проведення атаки та час, що необхідний для 
висування своїх основними чергових сил підрозділу охорони від їхнього вихідного 
положення, визначаються наступним чином:

^РАСв — V (^Св0 — ^РАСв ) 2 +  (^Св0 — Р̂АСв)" (16)

Р̂АСв —
Р̂АСв
С̂в

(17)

Необхідний напрямок руху основних (чергових) сил, а саме діапазон значень кута ^ ^ асв 
та мінімально необхідна швидкість їх руху УАс ” для проведення атаки противника, можуть 
бути визначені за допомогою наступної системи нерівностей (18):

^ аАСв — (аАСв} ^  а Св 
У ттіптіп[УСв]
КАСв

< й^рсв

І(х Пр — х 0х) 2 +  (гПр — г0х) 2 >  «ЗрПр
(18)

Таким чином, згідно з (15)-(17) можливо визначити просторово-часові характеристики 
рубежу атаки ПРАСв, і РАСв та £РАСв противника основними (черговими) силами в заданих 
умовах (1) та (2), а за допомогою (18) визначити, при яких саме напрямках та мінімальній 
швидкості висування основних (чергових) сил, що дозволить визначити можливість 
проведення атаки противника основними (черговими) силами з метою забезпечення захисту 
об’єктів та стримування дій противника.

Також можливо визначити найбільш доцільне місцезнаходження основних (чергових) 
сил охорони для своєчасного здійснення атаки противника з метою захисту об’єкта, коли 
відомо декілька імовірних напрямків дій противника Е 5),Е 8 2  (див. рис. 3).

Для виконання умови (2), а саме умови захисту об’єкта охорони, необхідно зупинити 
противника на відстані від об’єкта охорони, що не дозволить йому знищити (зруйнувати) цей 
об’єкт. Тобто не допустити вихід противника на рубіж атаки об’єкта охорони. Тому необхідно 
визначити імовірне місце зупинення противника (рубіж № 1) силами спостережного поста та 
імовірне місце зупинення противника (рубіж № 2) основними (черговими) силами підрозділу 
охорони.
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Прямокутні координати та дальність до імовірного місця зупинення противника 
(рубіж № 1) силами спостережного поста підрозділу охорони визначається як:

Хр!

ІР1

— У и < п3рпр— ^Пр аОхПр < к і
— у  якщ° ЗрСП ;
— гПр в рі < ^ЗрСП

(19)

Пр і — 7 ^ р і2 +  Урі2. (20)

Відстань від місця виявлення противника до місця імовірного зупинення противника 
(рубежу № 1) силами спостережного поста підрозділу охорони та час, за який противник буде 
знаходитись на імовірному місці зупинення, визначаються наступним чином:

^Р1 — Л/(*Пр0 — ^Р і) +  (*Пр0 — *р і) ;
_  йР1 

ГР1 — ЇГ~ ■Нір

(21)

(22)

Прямокутні координати та дальність до місця імовірного зупинення противника 
(рубіж № 2) основними (черговими) силами відносно спостережного поста підрозділу 
охорони визначається як:

^Р2
Р̂2

— У И > т?3рпр— ^Пр ^ОхПр ^  К.-
— у  якщо ЗрСв ;
— гПр в р2 < йЗрСв

(23)

ПР2 — К ^Х р 22 + УР22, (24)

де К  -  коефіцієнт, що враховує збільшення відстані залежно від умов руху.

Відстань від місця виявлення противника до імовірного місця імовірного зупинення 
противника (рубежу № 2) основними (черговими) силами та час, за який противник буде 
знаходитись на імовірному місці зупинення, визначаються наступним чином:

гір2 — (*Пр0 — ^Р2) +  ( ^Пр0

Р̂2
Р̂2
П̂р

(25)

(26)

Затримка противника силами та засобами спостережного поста повинна забезпечувати 
зменшення швидкості просування противника (або тимчасове зупинення) і, як наслідок, 
зменшення часу виходу противника на імовірний рубіж атаки об’єкта охорони, який 
визначається таким чином:

Р̂АОх — (27)П̂р

де ЙрАОх -  відстань від місця виявлення противника до місця імовірного рубежу атаки об’єкта 
охорони противником:

^РАОх — Л/ (*Пр0 — ^РАОх) +  ( ^Пр0 — 1'РАОх) (28)

Тобто умова затримки противника силами та засобами спостережного поста має 
наступний вид:

Р̂АОх > Ь Св
реак’ (29)
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де Се*ак -  час реакції основних (чергових) сил підрозділу охорони з озброєнням і -го типу на 
дії противника.

Час реакції основних (чергових) сил залежить від: часу їх висування на рубіж атаки 
противника £расв, часу розгортання вогневого засобу і -го типу С̂<Взг та його циклу бойової
роботи її ЦБР вогневого засобу:

І і Св =  ^РАСв +  І іСВ +  Іі С^р • (30)1 реак РАСВ і розг 1ЦБР 4 '

Висновки. Отримана модель ґрунтується на вирішенні просторово-часової задачі у 
вигляді алгоритму розрахункового процесу, а також, на відміну від існуючих, враховує 
сукупність факторів, які за досвідом російсько-української війни можуть суттєво впливати на 
виконання завдань охорони та оборони об’єктів, а саме: вогневі можливості спостережного 
посту та чергових сил; маневрені можливості основних (чергових) сил підрозділу охорони; 
взаємне розміщення противника відносно спостережного поста і об’єктів охорони, а також 
основних (чергових) сил підрозділу охорони.

Адекватність даної просторово-часової моделі забезпечується використанням в ході її 
розробки декількох методів досліджень (аналіз, експертних оцінок, таксономії), сукупності 
сталих математичних виразів, а також обмежень та припущень, які дозволяють отримувати 
результати розрахунків з достатньою для прийняття рішень точністю, а саме:

-  дальність виявлення противника силами і засобами охорони, що приймається для 
розрахунків, повинна відповідати умовам спостереження у визначеній обстановці;

-  швидкість руху противника, що приймається для розрахунків, визначається як середнє 
арифметичне від швидкостей руху на різних ділянках імовірного маршруту виходу до об’єкта 
охорони;

-  швидкість руху чергових сил підрозділу охорони, що приймається для розрахунків, 
визначається як максимально можлива для маршруту зближення з противником;

-  дальність дії зброї, що приймається для розрахунків, визначається за найбільшою 
прицільною дальністю;

-  розташування, роль і місце спостережного поста.
Запропонована просторово-часова модель може бути використана для вирішення 

наступних основних задач в ході оцінювання обстановки під час планування охорони та 
оборони військових частин (об’єктів):

-  визначати основні просторово-часові характеристики дій противника та елементів 
безпосередньої охорони;

-  визначати можливість проведення атаки противника черговими силами;
-  прогнозувати своєчасність дій елементів безпосередньої охорони.
Тобто, розроблена просторово-часова модель дає змогу для визначення можливості 

своєчасної протидії противнику силами і засобами спостережного поста підрозділу охорони.
Отже, мету даної слід вважати досягнутою.
У подальшому представлена просторово-часова модель визначення можливості 

своєчасної протидії противнику силами і засобами спостережного поста підрозділу охорони 
може бути удосконалена за рахунок інтеграції даних, що отримуються від геоінформаційних 
систем, та використана як можлива складова частина методики з визначення оптимального 
складу сил та засобів охорони та оборони у військових частинах та органах військового 
управління в ході завчасного планування. Тобто, на підставі використання більш точних 
оціночних даних місцевості, тактико-технічних характеристик сил та засобів спостережного 
поста та підрозділу охорони, характеристик розміщення об’єкта охорони, а також імовірних 
тактико-технічних характеристик сил та засобів противника, можливо буде визначати райони 
посиленої уваги, в межах яких визначати цілі особливої важливості. У межах цих районів, при
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заданих вихідних даних та умовах, можуть визначатись рубежі, на яких противник імовірно 
буде зупинений (атакований, заблокований, придушений і т. ін.).

Також даний інструмент може бути впроваджений в навчальний процес з метою 
розвитку у тих, хто навчається, аналітично-прогностичних здібностей для прийняття 
обґрунтованих та своєчасних рішень з використанням засобів імітаційного моделювання.
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